

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЕРКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (большевиков).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Томск, угол пер. Нахановича и ул. Работная. ТЕЛЕФОН № 470. Подписка принимается центром по чьей, адрес: переулок Нахановича, № 12.

Наступление наших войск на крымском фронте. Налет нашей конницы на врангелевский тыл. Переход Махно на сторону советской России. Предварительный мир с Польшей.

№ 2/6.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПЯТНИЦА, 8-го ОКТЯБРЯ 1920 ГОДА.

10 октября обгорбюро р. к. с. ш. гор. Томска со- зывают общегородскую конференцию.

Повестна дня: 1) Тенуций момент. 2) Доклады с мест. 3) Доклад обгорбюро. 4) Доклад полит-просве- зительного отдела. 5) Доклад экон.-прав. отд. 6) До- клад школьного отдела. 7) Доклад о работе среди детей. 8) Доклад о мерах защиты. 9) Доклад о работе среди национальных меньшинств. 10) Организа- ционный вопрос. 11) Выборы обгоркома. 12) Выборы ревизионной комиссии. 13) Разное.

Керма представителя от 10 один предста- витель.

Секретарь обгорбюро Б л о х.

Час победы близок.

Вчерашнее радио принесло три громадной важности новости.

Подписан мир с Финляндией. Заключено предварительное перемирие с поляками.

Наши войска переходят в наступление на врангелевском фронте.

И еще одно сообщение, о раскаянии атамана Махно с его отрядами, сражавшихся на стороне Врангеля.

Махно уже дано задание выступить с своим отрядом против крымского барона.

Таким образом, положение Ресми- кой советской республики начинает улучшаться.

Во первых: мирный договор с Финляндией дает нам возможность не держать большой армии вдоль русско-финляндской границы, и согласно экономическому договору мы получаем возможность расширить нашу международную торговлю-толарооб- меном.

Во-вторых: если предварительное перемирие с поляками приведет к скорому миру, то у нас остается только два врага...

Один враг — поддерживаемый миро- вой реакцией крымский самозванный полководец и разбойник Врангель, а другой, самый страшный враг — царь голода и холода.

Соединенными усилиями советского рабоче-крестьянского правительства и всех революционных граждан трудо- вой Российской республики мы на- вигаем доблестно своих внешних врагов и завоевывать себе мир и право на спокойный труд.

Уже близок час победы и торже- ства великой мировой республикан- ской рабочей и крестьянской ре- волюции, но слишком рано еще торжествовать победу.

Врангель не уныточен, и голод ише протягивает свои цепкие руки к горам революционной России.

Красные бойцы переходят в на-

ступление, и памятные банды всемир- ных торговцев-буржуев начинают разлагаться, но, пока они еще не унытожены совершенно, нам необходимо быть на страже и внапрячь все усилия в полной ли- квидации международной белогвар- дейщины.

Нужно учиться на уроках печаль- ного прошлого.

Мы, разбив и уничтожив Колчака, Деникина и Юденича, подпались на удочку двуличных прохвостов ди- пломатов типа английского «верши- теля судьбы» Лойд-Джорджа и по- щадил остатки белогвардейской га- дины в Крыму.

Теперь за эту роковую ошибку приходится жестоко расплачиваться. Крымская гадина не только ожила, но она даже поднимает голову и на- чинает выпустить свое ядовитое жало.

Как бы то ни было, в связи с последними событиями наши задачи остаются старыми:

Все на фронт и все для фронта. Война до полного уничтожения белогвардейских нацистов и предате- лей русского народа.

Только полная наша победа при- несет нам спокойствие, мир и воз- можность сосредоточить все наши богатейшие трудовые силы в борь- бую против последнего врага — голода и холода.

Час окончательной победы близок. Идите же на фронт и давайте про- должательство и славление красной армии.

Еще несколько героических и дружных усилий, и советская рабоче- крестьянская Россия займет себе победу, мир, хлеб, тепло и товары.

Добавьте же скорее врагов, идите на помощь своей республике!

Г. С.

Чтобы добиться окончательного мира с Польшей и раз- дать крымскую белогвардейщину, необходимо все силы от- дать на усиление и снабжение красной армии и на выпол- нение пр довольственных разверсток.

Только наша сила даст нам мир.

Переданная по радио статья газе- ты «Гудок» сообщает, что предва- рительный мир с Польшей подписан.

Это известие должно в корне пре- зреть злонамеренную шепотную тайных врагов советской власти о невозмож- ных фантастических неудачах до- блестных красных войск. Согласно Польши на мир, прежде всего, явля- ются признанием нашей военной мо- щи, несмотря на продолжавшиеся на последние дни отступление красной армии.

Да, неудачи были, но они не пре- одоляют по своему значению других возможностей полевой, маневренной войны и ничего не изменили в су- щественном и существующем соот- ношении сил советской России и бе- лой Польши. Красная армия по-пре- жнему является мощным кулаком, ко- торый нуждается только в некотором промежуток времени, чтобы нанести новый сокрушительный удар. Гро- мадный перевес сил на стороне со- ветской республики, как это было и раньше. Успехи панов, так усердно раздуваемые явными и тайными вра- гами революции, мимолетны.

В самом деле, отход и шиховые на восток на западном фронте объ- ективны исключительно сложившей-

ся обстановкой. Несмотря на заяв- ления варшавского правительства о готовности заключить мир с Литвой и даже несмотря на подписание со- глашения между Польшей и Литвой, передающего их столкновение на русско-литовской линии, польские легионы форсировали Неман севернее Гродно, словом сопротивле- ние литовских войск, и глубоко поиники на литовскую территорию. Это создало фланговую угрозу для наших армий западного фронта и заставило наши войска начать пла- номырный стратегический отход. О сохранившейся полностью высокой боеиспособности наших войск яр- ко говорят все-таки крупные, а уни- тоженным пехотом отдаленных частей зарывавшегося противника, пораже- ний, нанесенных нашими войсками полякам за время этого отхода. Под- писание предварительного мира и перемирия застает наши части на линии (приблизительно) Молодечно — Минск — Слуцк, то-есть все-таки на линии, проходящей много западнее исходных точек нашего последнего польского наступления.

Бои на юго-западном фронте идут с переменным успехом, и, если пред- став полков в ковельский район и

вынудил наши войска и оставлению Галиции и значительному проигрышу территории в Волынской и Подоль- ской губерниях, — во всяком случае, и здесь не произошло ничего решаше- го, могущего изменить соотноше- ние сил в пользу противника. И здесь красные войска ведут чрезвы- чайно активную оборону, то и дело переходя в контр-наступление и на- несая противнику короткие, но все- же удары.

Конечно, все это должно было по- влиять на белую Варшаву, постав- ленную перед прямым вопросом: вой- на или мир. Решение подписать мир говорит, что паны сознают времен- ный характер своих успехов и оце- нили силы и блестящие боевые ка- чества нашей красной армии. Несом- нненно, заклятым врагам советской власти и нациям мирового капита- ла, панам нелегко было отказаться от похода на Москву и иных «исто- рических» границ, этой ослепитель- ной, но бесплодной мечты. Крас- ная армия помогла им в этом, и Пильсудский и компания могут бла- годарить ее за эту услугу, так как мир с советской Россией все-таки, мо- жет быть, отсрочит немного их не- избежную гибель.

Рабочие и крестьяне должны учесть все это, как лишнее подтверждение того, что только военная сила может обеспечить советской России споко- ие существование. Шлимым выводом из этих событий и единственно пра- вильным ответом на них является новое напряжение всех сил для обе- щения нашей героической красной армии пополнениями и всем необо- димым, ее усиление и всемерная под- держка. Это тем более необходимо, что предварительный мир с Польше- ю не гарантирует нас от новых осложнений на западе, а потом, — и это самое важное, перед нами стоит неотложная задача — в кратчайший срок раздвинуть крымскую гадюку.

Наступление наших войск на крым- ском фронте, новые лживые действия нашей красной конницы и переход на нашу сторону Махно — хорошее начало для дела, которое должно быть доведено до конца.

Н.

Надо нажать на барона.

МОСКВА. 6 октября. (Р.). «Гудок» пишет:

«Последние телеграммы принесли разом три известия, органически свя- занных между собой:

Предварительный мир с Польшей подписан.

Мирный договор с Финляндией подписан.

Атаман Махно обратился с повин- ной в наш штаб и принял поруче- ние выступить на Врангеля.

Франция не напрасно беспокоилась за Врангеля. Если даже его сподвижники хотят бороться с ним, значит, дела барона не из легких.

Правда, газеты только что сообщи- ли о присяге Врангелю нескольких сот пудов леварств американским красным крестом и что на помощь ему идет на всех парах француз- ский военный флот.

Однако, правда и то, что барон зарвался дальше, чем следует.

Борьба партий и неадекватность польской армии заставляют Польшу идти на мир. Врангель остается в одиночестве, и следовать запар крас- ной армии ему будет тяжело.

Но не надо терять времени. Надо заткнуть барона в крымское логово — там с ним покончат его же войска.

Напряжем же в высшей степени наши усилия, дабы скорей помочь вашему юному фронту.

Для этого нужно в дни помощи фронту развернуть самую энергич- ную и деятельную работу по снабже- нию красной армии всем необо- димым.

Нельзя забывать также, что окон- чательного мира с Польшей еще нет.

На одну минуту не ослабляя нашей бдительности на западе, мы должны возможно скорее совершить Врангеля».

Борьба с панами и Врангелем.

Оперативная радио-свод- ка полевого штаба ре- волюционной республики за 6 октября.

Западный фронт.

В молодоченском, минском и слуц- ком районах продолжается планомер- ный отход наших войск на новые позиции.

В суринском направлении бои продолжаются.

Наши части, овладев рядом дере- вень на участке в 30 верст северо- восточнее и восточнее Новоград-Во- лыньска, ведут бой на высотах пра- вого берега реки Случь.

По обеим сторонам железной доро- ги Жмеринка — Проскуров — бой местного значения.

В новозушицком районе идет бой.

Южный фронт.

В екатеринославском районе на- ми занята станция Синельниково.

В цареконстантиновском районе наша конница, выйдя из стан- ции Розовка, разрушила железнодорожный путь и захватила в плен штаб 1-ой донской дивизии со всеми оперативными бумагами и картами. Командир 1-го донского кор- пуса, начальник 1-ой донской диви- зии и начальник штаба этой дивизии противника брошены в реку.

В юзовском районе наши части, продолжая наступление, вышли на реку Кашагага.

За военкома полевого штаба ре- волюционной республики Васильев.

Красные казаки.

МОСКВА. 7 октября. (Р.). Казаки станции Мешковской решили с ору- жием в руках стать на защиту со- ветской власти.

Махно за советскую Россию.

Махно против Врангеля.

МОСКВА. 6 октября. (Р.). По све- дениям, полученным в полевом шта- бе, Махно предложил свои услуги го- сударственной власти для борьбы с Вран- гелем. По распоряжению одного из наших штабов, в группу Махно де- легированы ответственные работники.

Равные и большие махновцы посту- пили на попечение нашей санитар- ной части. Махно обязуется строго выполнять приказы советского воен- ного командования.

Этот факт имеет, несомненно, важ- ное значение: он свидетельствует о том, что даже среди крестьянства под давлением зверств Врангеля ха- таются за ум и поворачивают ору- жие против контр-революционного барона.

Махно и советская власть.

МОСКВА. 6 октября. (Р.). Совсем недавно газеты сообщили о соете- зании между Махно и Врангелем соглашения. Фактически этот «бать- ко» все время сражался против со- ветских войск, поддерживая ими крымского барона. По сведениям до- ского комитета р. к. п., отряды Мах-

но, составленные, преимущественно, из кулацкого и сента, дезертиров и т. д., в местностях, занятых ими, убивали не только коммунистов, но и беспартийных членов советов и со- ветских служащих. Советские учре- ждения, школы, читальни, подвергались беспощадному разгрому. Революци- онная литература сжигалась. Все это продолжалось под прикрытием рево- люционно-анархических лозунгов. Ко- нечно, Махно во всю ругал совет- скую власть и ратовал за какой-то свободный советский строй.

Теперь официальные сообщения говорят, что Махно изъявил по ну- жности советской власти и жа- лует сражаться против Врангеля плечом и с нашими бойцами.

Возможно, что он честно выпол- нит на этот раз свое обещание и не изменит взятым на себя обязатель- ствам.

Во всяком случае, важно отметить, что теперь крестьяне, всемерно настроены против махновщины, по- тому что они испытали на деле, что всякое выступление против советской власти есть помощь помещикам, и что их трудно теперь будет познать на борьбу против власти советской.

Врангель Скоропадского видит издали.

МОСКВА. 6 октября. (Р.). «Комму- нистический Труд» пишет:

«Петлюра обратился к француз- скому правительству с нотой предостережения: врангелевская Украина — поддельная, а настоящая Украина у него, Петлюры, в кармане.

В азартной перепалке двух торго- вцев украинскими рабочими и крестьянами соперники торопятся с разоблачениями и тем самым заста- вляют друг друга вылить свое под- ливное вино.

Украина, которую препарирует Врангель с целью представить ее пред ясные очи Антанты, страдает бароном по рецепту шутской на- ти яновельможного гетмана Скоро- падского.

В национальном комитете, основан- ном Врангелем, бывший секретарь Скоропадского — Морозов, бывшие министры — Гербель и Кистяковский.

Петлюра пугает Антанту герман- ским привраком.

Пустьки это все. Скоропадщина так же легко готова ориентироваться на Антанту, как в свое время она молилась на Германию.

Скоропадщина все хорошо помнит: это была не Украина, а Малороссия в понимании русского царского го- перала.

Скоропадский был ставленником крупной собственности и крупного капитала, для которого Малороссия являлась не чем иным, как колонией.

«Единая неделимая Россия» — вет политическая платформа Скоропад- ского.

После кадетизма врангелевщина дбляет в себя остатки скоропадщины. Естественное взаимное притяжение родственников очень скоро выявило свое нутро в этой ассимиляции.

Классическая контр-революция помещиков и капиталистов не замед- лит сбросить с себя маску робкого демократизма и явиться перед укра- инскими крестьянами во всей своей первозданной легионской красе».

По советской России.

Вскрытие «мошей».

ЕКАТЕРИНБУРГ. (С) 25 сентября в присутствии 10.000 собравшихся в окрестностях Верхотурской граждан- ской открыты в верхотурском мужском монастыре мощи «святого Симона», в котором в течение 216 лет стека- лась масса паломников со всех кон- цов России. Комиссия, вскрывшая гроб, извлекла из него кучку пыли полейшей выделки, стружки; на дне гроба оказалась кучка совершенно

пестлевых костей. Когда гроб был выпотрошен и показан народу, со- бравшиеся разразились громкими кри- ками негодования и возмущения: «По- зор мошеникам попом». Тут же на месте был устроен митинг. При вскрытии присутствовал врач Смирнов, архимандрит монастыря, представи- тель екатеринославского губпрофсоюз- тов. Платонов и другие. Вскрытие привлекло огромное впечатление на крестьянскую и рабочую массу.

По советской Сибири.

Постройка продовольственной ветки.

БОЧЕТАВ. 3 октября. (С.) На постройку продовольственной ветки Петропавловск-Камчатский местный комитет мобилизовал в 4 месяца трудоспособное население со всеми инструментами и рабочим скотом.

За советским рубежом.

Как Польша понимает мир.

МОСКВА. 7 октября. (Р.) Польское правительство подписало мирное соглашение с литовским правительством, а между тем польские легионеры продолжают яростные атаки на литовские позиции.

Рабочая революция в Италии.

МОСКВА. 7 октября. (Р.) Итальянские железнодорожники требуют передачи железнодорожного контроля в руки служащих и рабочих.

Земля—трудящимся.

МОСКВА. 7 октября. (Р.) На острове Сицилии, рядом с Италией, крестьяне отказываются от посевов помидорных земель. Крестьянская лига готовится к серьезному выступлению.

Забастовка в Либаво.

МОСКВА. 7 октября. (Р.) Рабочие либавского порта бастуют целый месяц.

Волнения в Ирландии.

МОСКВА. 7 октября. (Р.) В Ирландии продолжают волнения и революционные выступления против английского правительства. Во многих местах взорван железнодорожный путь.

На продовольственном фронте

Губернские и уездные продовольствия.

В целях успешного выполнения разветвки и согласования продовольственной работы с работой других органов на всей территории советской Сибири организуется продовольственные совещания (губернские и уездные).

В состав губернского совещания входит уполномоченный сибиревка и сибкомпрод (он же председатель, председателем и губпродкомиссара. В связи с образованием губпродсовещания все ранее действовавшие на территории губернии аналогичные органы упраздняются. Уездные продовольственные организации по постановлению губпродсовещания, при чем председатели вводят уполномоченный губпродсовещания.

Томское губернное продовольствие организовано в составе председателя т. Денисова, членов-предгубревкома т. Познанского и губпродкомиссара Иванова-Павлова.

Уездные продовольствия по организации в уездах Кузнецком, Мариинском, Щегловском, Новоколосовском.

Председателем совещания назначены в Кузнецке—т. Торговичев, в Щегловске—член губпродкомиссар т. Миклушевский, в Мариинске—т. Русаков, в Новоколосовском—т. Зиссерман.

К заготовке сена.

В целях усиления заготовки объемистого фуража для нужд военного ведомства 4 октября при томском губпродком образовать особая комиссия из представителей губпродкома, губревкома, губвоенкома, губабрком, томского опроткомбу. Целями экстренных революционных мер комиссия должна подыять подвозку, доставку объемистого фуража, следить за целесообразным движением покупки фуража на волежном рынке, ускорить заготовительный аппарат губпродкома в организационном и техническом отношении объединенными усилиями всех и отдельных в комиссии учреждений, принять меры к экономному расходованию сена, к контролю и привлечению военных частей и учреждений к своевременной сдаче уязвочного материала с пресованного сена.

Для проведения указанных мероприятий комиссии предоставляется право издавать постановления, приказы, обязательные для всех военных частей и советских учреждений.

Председателем в комиссии избран губпродкомиссар Иванов-Павлов, заместителем его—представитель опроткомбу тов. Радко. Комиссия заседает по понедельникам в средах с 9 час. вечера.

Разверстка преса, гречи и гороха.

В заготовительную кампанию 1920—21 г. на Томскую губернию наложена разверстка преса, гречи и гороха в следующих размерах:

	Пресо.	Греча.	Горох.
Томский уезд . . .	2884 п. 35 ф.	33088 п. — ф.	40444 п. 20 ф.
Новоколосовский . . .	55578 » —	11900 » —	70578 » 30 »
Кузнецкий . . .	27965 » 25 »	— » —	14071 » 24 »
Кузнецкий . . .	119928 » 15 »	7578 » 30 »	6372 » — »
Щегловский . . .	67882 » 35 »	6030 » 30 »	18151 » 10 »
Мариинский . . .	200587 » 5 »	56469 » 30 »	30576 » 30 »
Итого . . .	474826 п. 35 ф.	115068 п. — ф.	178194 п. 34 ф.

В основе разверстки приняты следующие данные:

Наименование уездов.	ПРОСО.			ГРЕЧА.			ГОРОХ.		
	Посевы площадь 1920 г.	Урожай 1920 г.	На обсеменение.	Посевы, площадь 1920 г.	Урожай 1920 г.	На обсеменение.	Посевы, площадь 1920 г.	Урожай 1920 г.	На обсеменение.
Томский . . .	49	3920	73 1/2	1026	51300	7189	914	63990	10054
Новоколосовский . . .	944	75520	1416	369	18450	2538	1695	14650	17543
Кузнецкий . . .	475	38000	712 1/2	све декий	нет.	318	318	22280	3498
Кузнецкий . . .	2037	162960	305 1/2	235	11750	1645	144	10080	158
Щегловский . . .	1153	92240	1729 1/2	187	9350	12257	385	25580	4001
Мариинский . . .	3407	272560	5110 1/2	1751	87550	1304	691	48370	7616
По губ. . .	8065	643200	10087 1/2	3568	178400	24976	4027	281800	44297

Открытие губернской партшколы.

В 5 часов вечера 6 октября в рабоче-крестьянском клубе имени тов. Н. Н. Яковлева состоялся торжественное заседание по случаю открытия томской губернской школы партийно-советской работы.

В большом красивом декорированном зале клуба собралось свыше тысячи курсантов, представителей советских и партийных организаций, рабочих и красноармейцев г. Томска. Заседание открылось иступительной яркой речью председателя губкома т. Веркутурова, который подвел 3-х летние итоги деятельности рабоче-крестьянской власти, указав на партийную школу, как на источник, из которого советская власть будет черпать себе новых сознательных работников.

Затем выступил с речью представитель губревкома т. Орлов, указавший, что советская власть подкрепляется трудящимися, несмотря на голод и холод, потому что они видят и чувствуют, как их представители в советах защищают интересы рабочих и крестьян, потому что они понимают, что пока буржуазия, налагающая на Россию, не будет разбита, до тех пор трудящимся нельзя будет свободно

воздохнуть и заняться мирным трудом по строительству счастливой коммунистической жизни.

После т. Орлова выступил от губпарторгана т. Пивитин, в красивой речи обрисовавший всю важность народного просвещения и задач, которые будут поставлены перед курсантами советской республики и мировой революцией после окончания ими партшколы.

Затем выступил представитель дорподкома, указавший на необходимость ускорной просветительной работы среди темных крестьянских масс.

После выступления представителя губвоенкома, говорившего о необходимости усиленной политической и просветительной работы среди рабочих и красноармейских масс, — слово было предоставлено курсанте партшколы, которая в простых и горячих словах сказала о необходимости для всех трудовых женщин, наряду с приобретенной свободой и равноправием, приобрести и знание, чтобы во всеоружии его стать в ряды борющихся за свободу и советскую власть мужчин и вместе с ними строить прекрасное коммунистическое будущее.

Благодаря речи подпрыгивала оркестр.

Восстание Лубкова.

Обстоятельства, предшествовавшие восстанию, были таковы: по Томской губернии, как и по всей Сибири, была объявлена добровольная мобилизация партизан на вражеский фронт. Во главе штаба формирования партизанских частей были поставлены известные партизаны Лубков-Шевелев и Цибубский, которые начали объезжать ряд уездов, выступать на митингах и вербовать добровольцев. Зная громадную популярность другого вождя партизан — Лубкова Петра Кузнецкого, прославившегося при Колчаке своими партизанскими действиями, губревкомом делались неоднократные попытки привлечь его сперва вообще к активной работе, а в данный момент к вербовке партизан.

Но Лубков, сидя в своей деревне Святославке, Мариинского уезда, отказывался и ни куда не соглашался ехать, ведь в то же время густую популярную работу по подготовке вооруженного восстания и группировку вокруг себя старых своих партизан, а также ряд новых поддворительных личностей.

Посланные к нему, как уже последнее средство, Лубков-Шевелев и Цибубский, старые его соратники и друзья, также ничего не могли сделать для призывания его к делу формирования партизанских частей и уехали, даже не повидавшись с ним, ибо он от них скрылся.

Такое было положение перед выступлением Лубкова. Толчком к этому выступлению послужил громадный митинг на станции Тайга, где выступили партизаны, этот митинг прошел с большим воодушевлением и вызвал большую записку в отряды. Такое сочувствие со стороны рабочих и партизанских формированиях и послужило для Лубкова, по его мнению, благоприятным фактором для начала выступления.

Восстание началось 21 сентября этого года.

Началось оно под видом, якобы, вербовки партизан для борьбы с Польшей и Врангелем, на что, как Лубков говорил всем, у него есть соответственный мандат. Но сразу же, конечно, этот повод был отброшен, и составив основное ядро из старых, слепо верящих в него партизан, он уже смог преступить к насильственной мобилизации остальных крестьянства. Банда под личным командованием Лубкова 21 сентября внезапно нагрянула на село Почтаево и под угрозой расправы отрядами мобилизовала до 40 человек крестьян, преимущественно молодежь.

При этом агентами Лубкова распространялись всевозможные провокационные слухи о том, что город Мариинск уже пад, что Семенов с войсками наступает с востока, что во главе управления стоит «якобы один коммунистический и прочие темные личности». Лубков же сам, выступая на сельских собраниях, именовав себя «командиром народной рабочей-крестьянской армии». Он говорил, что коммунисты, став у власти, не дадут народу возможности определить наиболее пригодный для него образ правления, что теперь нужно устроить общегубернские выборы и государственные, которые и дадут возможность установить, чего хочет крестьянство. «Хотите учреждения,—дам вам ее, хотите царя,—дам вам царя, хотите советскую власть,—будет у вас она», — так говорил Лубков на тех митингах и собраниях, которые создавались им. Главным центром тяжести агитации был направлен против коммунистов, которые выставлялись единственными и главными виновниками продолжающейся войны, которая заставляет крестьянство кести ряд тяжелых повинностей. Проводящаяся продовольственная разверстка, конечно, только способствовала этой работе Лубкова.

Вступавшие добровольцами в «армию» Лубкова являлись уже тайно-

ми членами его организации, работавшими последние месяцы по подготовке восстания. В село Почтаево Лубковым были арестованы все члены местной ком-чейки, которых, после угрозы расстрелом, почему то помывал и не расстрелял. В село же это банда Лубкова были привлечены секретарь совета одного села и милиционер, которые и были расстреляны.

В 8 часов вечера того же дня банда, уже увеличившись до 150 человек, напала на село Кольцово, Мариинского уезда, заняла помещение милиции, обезоружила всех милиционеров и начальника района, которых раздели до ног и повели на площадь расстреливать, но затем расстрел, по распоряжению Лубкова, был отменен, с тем, чтобы начальник милиции оказал ему содействие в мобилизации в его районе людей для армии, на что последний притворно согласился и, удалив удобный момент, бежал к нам.

В село Кольцово Лубковым при помощи тех же угрозы было мобилизовано до 70 человек. Так, переходя из одного села в другое, Лубков, мобилизуя людей, постепенно увеличивал свою банду.

Большую часть в его отряде составляли татары, вступившие почти все добровольно, так как восстание происходило в районе татарских восточей. Так, например, татарское село Теплая Речка дало Лубкову 170 добровольцев, деревня Нижегородка—40 человек и т. п.

Это характерное добровольчество объясняется социальным положением этих татар. Большинство из них при Колчаке не занималось крестьянством, наоборот, спекулировали и торговали. С приходом же советской власти пришлось поневоле это занятие бросить и, естественно, лишиться средств и доходов.

Вступая добровольцами, они говорили: — Лубка (Лубков) тае тарагават, камунист не тае тарагават, тааи пинь камунист пинь пинь Мари-

инск.—маза-маза будим брать соль, мазя-мазю.

Навероятно, таким образом, достаточное количество людей, Лубков 22 сентября делает нападение на железнодорожную магистраль и занимает станцию Ижморскую, где и был им задержан поезд, шедший на запад. Скоро банда ушла, но потом в станцию опять подошла большая банда, численностью уже до 1000 человек, которая начала обстреливать станцию. Среди бандитов часть была конных, а пехотинцы были вооружены винтовками.

На станции они находились часа полтора, но, узнав о приближении бронепоезда, высланного из Тайги, со станции ушли и расположились поблизости у деревни Почтаево.

Тут же на станции Лубковым стали распространяться сделанные под копирку ряд воззваний к крестьянам и рабочим, а также бывшим офицерам. Воззвания посылались также для распространения по деревням среди крестьянства.

Как только получили первые известия о выступлении Лубкова и приближении его к войскам, на последних был организован ревшаб, произведя была мобилизация рабочих и коммунистов, были высланы военные части, а также части вохр, которые, вступив под общее командование, стали выполнять стратегический план окружения Лубкова с его отрядами, дабы не дать ему возможности убежать в тайгу.

Последовательным движением было отбито нападение Лубкова на железнодорожную магистраль, через которую он хотел пробраться в югу, после чего он начал отступать на север и на северо-восток. К этому времени отряд достиг у него численности до 2000 чел., организованных в 2 батальона в количестве 17 рот с командным составом, штабам, адъютантами и т. п.

В таком построении военной силы, конечно, уместивается рука белогвардейского офицера, т. е. Лубков при Колчаке никогда не действо-

важно, игравший «Интернационал» и аплодировавшими присутствовавшим.

После закрытия торжественного заседания для присутствовавших был поставлен спектакль «Теньба Равна».

По Томску.

Утро пам. Венгерова.

Томский кружок советских предлагает устроить 17 октября, в 10 ч. утра, торжественное заседание, посвященное памяти скончавшегося известного историка литературы и общественного деятеля Венгерова.

На заседании будут сделаны доклады: 1) Венгерова и Пущетова, 2) «Венгерова, как общественного деятеля», 3) «Венгерова, как учителя педагога», 4) Венгерова, как руководителя семинария и 5) Венгерова, как историка литературы.

Инспекторский осмотр. На днях инспекторским надзором охраны труда был произведен осмотр ткацко-прядильной мастерской кустарно-кооперативного отдела совнархоза, помещающейся на базарной площади в мясной корпус № 4. При осмотре обнаружена, что в санитарно-гигиеническом отношении мастерская ниже всякой критики.

Инспекторский надзор пришел и заключил, что мастерская должна быть к 15 октября переведена в другое подходящее помещение, в противном случае—закрыта.

Еврейской секции губнаробраз. Еврейской секции подгруппы просвещения малых национальностей открываются в г. Томске вечерние курсы для взрослых в количестве 3 отделений: 1) отделение ликвидации безграмотности, 2) отделение общеобразовательное и 3) курсы евр. языка, истории и литературы для учащихся общих школ II ступ. На I отделение будет преподаваться грамота еврейск. или русск. по желанию учащихся; на 2) математика и физика, природоведение, политик. экономия, история работ. движения и гигиена. Занятия на 3) в этом отделении производится в помещении секции (Спасская ул., 2) ежедневно (кроме суббот) от 4 ч до 6-ти вечера.

вал такими организационными вопиющими частями, а всегда небольшими отрядами.

Слова воззвания обращенные к бывшим офицерам, только подтверждают это.

В результате погони, под деревней Тавласиной был разбит второй батальон противника, убит командир батальона и весь козачий состав. Остатки второго батальона, соединившись с первым батальоном, во главе с Лубковым отступили в направлении на тайгу и остановились около деревни Михайловской, где и оказались.

Здесь нашими частями, преимущественно колесными рабочими, был дан решительный бой, временами доходивший до штыкового атак, в результате чего на поле сражения осталось убитых лубковцев до 500 чел., но считая раненых. Убит был командир первого батальона, захвачена канцелярия штаба батальона и пленные.

Потерпев такое поражение, банда в паническом ужасе, бросая оружие по кустам и болотам, стала разбегаться, при чем мобилизованные крестьяне возвращались по домам. В результате всего этого у Лубкова остались только его старых партизан, человек 60—80, с которыми он, пользуясь знакомством каждой тропинки, ускользнул на север в тайгу, где и находится.

По имеющимся сведениям, сам Лубков ранен.

Таким образом, в три дня были разгромлены главные силы Лубкова. Восстание Лубкова еще раз подтверждает, что всякие попытки подвигнуть трудящихся против их собственной, рабоче-крестьянской, советской власти являются безумной авантюрой.

Нужно быть совершенным политическим слепцом или безнадежно тупым и злостным благовардом, чтобы заранее не знать о том, что такого рода выступления оканчиваются полным разгромом их и жестокой карой преступных и одураленных мятежников.

Работница и Интернационал.

Шестидесять лет тому назад возникли Интернационалы—международный союз рабочих. В то время международное движение было слабо. Рабочие объединялись в профсоюзы и кооперативы. Рабочие тогда не могли еще высказать себе основных вопросов борьбы, но, тем не менее, они пробуждались, и среди них началась стихийная борьба с капиталом.

Интернационал сыграл огромную роль—он соединил всех рабочих, объединил их в одно рабочее движение. Первый Интернационал выдвинул организационные формы борьбы, наметил тот путь, по которому должно идти рабочее движение, выработал и научно обосновал программу рабочей борьбы, которой придерживаются до настоящего времени.

При выработке этой программы Интернационалу пришлось остановиться на вопросе об отношении рабочих к женскому труду, ибо с развитием крупно-капиталистической системы хозяйства женщина выдвигается в производство и начинает играть большую роль в промышленности.

Если рабочие в тот момент были слабы, слабо организованы, то женщины совершенно не умели бороться с капиталом.

Если труд рабочих был ужасен, то женский труд эксплуатировался особенно жестоко.

Работница была забыта, не понимала совершенно значения рабочей борьбы. По своей покорности и заботности за ничтожную плату работала до последних сил.

Хозяйка, пользуясь ее темнотой, часто применяла женский труд и применяла даже как средство борьбы с рабочими. Если рабочие волновались, бастовали, то фабриканты выгоняли рабочих и заменяли их женщинами.

В единении рабочих и работниц всего мира—залог победы и в борьбе трудящихся!

Грядущая женщина.

Все ярче и ярче разгорается заря новой жизни, гремя, спадают вековые цепи с трудового народа. Везде являются орывающиеся устои, меняются и исчезают налеты минувших лет.

Среди того страшного зла, которое в течение веков теоризовало самодержавием над народом—рабом, нищим и бесправным,—одной из самых издевательских была мать. Она терпеливо и покорно несла свой крест материнства, изнемогая под бременем беспощадных забот и лишений.

Если посмотреть на жизнь женщины-работницы, то увидим, что она управляет всю тяжелую работу, не знает ни дня, ни ночи с ребятишками, возится с домашней работой, чинит, штопает, стирает; а если в эту присоединить беспрестанную нужду, заботы, уныние и горе, то действительно: «Доля ты трудная, долюшка женская, вряд ли труднее выкашлять!».

С юных лет женщина работала в семье, была собственностью сначала отца, матери, с моментом выхода замуж переходила в собственность к мужу, а если появлялись дети, то работница-мать рвется на части, чтоб домашнюю работу справиться да за детьми присмотреть. Хозяин-муж держится всеми работами, а женщина исполняет его приказания, попадая таким образом в зависимость от мужа, а нередко сводит его обыкновения и грубости. Но куда пойдем, кому скажешь? Не могла она уйти от мужа, так как он имел право выдать ей паспорта и отослать вытребовать ее по этапу. Мужчина ведет все хозяйство, участвует в обсуждении дел, а женщина остается в стороне и привязана к хозяйству и детям.

Но времена переменялись... Выросли фабрики, заводы. Пишется гонимая женщина из лота, под гнетом

А рабоче, видя, что с уходом женщины в станку рунится ее хозяйство, дети заброшены, нет семейного уюта, с одной стороны, а с другой, видя в лице работницы конкурентку на фабрике, относились злобно к ней, и зачастую вражда доходила до того, что рабочие не ценали женщин в профсоюзы и на фабрике.

Рабочий не мог понять, где растет корень зла.

Но наши вожди—Карл Маркс и Энгельс, стоявшие во главе Интернационала, предложили по этому вопросу резолюцию, которая определенно показала, что повернуть колесо истории назад нельзя, бороться против участия женщин в промышленности бесполезно, нужно только совместно с женщиной организоваться, создать из женщин борца и общими силами идти против капитала.

Рабочий должен содействовать организации женщин и совместно с ней бороться за лучшие условия труда. Женский труд на фабриках, заводах хорош тем, что вызывает женщину из узких рамок семьи, приближает женщину к рабочему движению, создает условия, при которых женщина попадает ряды борцов за конечный идеал—коммунизм.

Было не мало противников резолюции Карла Маркса, но он и его единомышленники одержали верх. Первый Интернационал приобщил женщин к мировому пролетарскому движению и своим решением объявил войну всем предрассудкам, а дальнейший рост женского движения доказал, что женщина создана не только для семьи и место ее в рядах борющегося пролетариата.

Первый Интернационал призвал за женский одинаковые права с мужичков, в лице работницы Интернационал уже видел борца за коммунизм.

нужды шла работница и продавала свою рабочую силу капиталистам. Еще больше забот ложится на усталые плечи женщины-матери. День-деньской матеря она у станка, машины, придет домой—вадо кормить, шить, стирать, и так вся жизнь без просвета и отдыха. Нет такой грязной, вредной работы, которую бы не делала женщина мать, нет такого промысла, где бы ни встретилась работница. В городе ли, в деревне ли, женщина из рабочего класса—векочная работница.

Применение женского труда на фабричных предприятиях хорошо тем, что вырывает работницу из узких рамок семьи, ставит ее лицом к лицу с капиталом, и работница в силу неизбежности приспосабливается к окружающей жизни. Под грохот машины приспосабливается у них сознание и растет вера в себя. Замечает работница-мать, что все, чему учили ее матери, бабушки—покорность, мягкость,—все это лишнее и даже вредное для жизни.

Производительные отношения, закрепившиеся за женщиной в течение долгих лет, неожиданно срывают с нее оковы и толкают ее, слабою, на подготовленную, на тернистый путь жизни, затягивают в новую петлю экономическую зависимость от капитала. Лишенная обычной заботы мужа, выброшенная на поле житейской и классовой борьбы, женщина видит, что капиталистический мир лишил тех женщин, кто скинул все женские добродетели, стал активен, стоек и решителен. Отрывая женщин от дома, детей, капитал превращает их во вступительную армию борцов за права, интересны, он будет в них протест, воспитывает волю. Работница видит, что если она останется от своих товарищей, капитал раздавит ее.

Это заставляет теснее сплестись ряды борющихся женщин, и прики-

рает этим женщины чувство товарищества, дружбы и солидарности.

В момент, когда на обломках старого прогнившего мира возмодается светлое здание трудящихся, когда всюду и везде идет борьба двух начал—старого и нового, становится все больше и больше людей с обновленной душой, людей, которые уже органически усвоили жизнь сильных, свободных творцов, которые ведут непрерывную борьбу с косностью жизни, будут, протестуют против условий, в которых жило до сего времени человечество.

Среди става будущих, грозно проклинающих годы бесправия, унижения, годы смертельной тоски, виден тип народившейся грядущей женщины, которая, в силу изменившихся условий, имеет новые мысли, чувства и запросы.

Мать будущего властно идет по новому пути, древо залпотою потока мысли и, словно листья, осыпаются с нее равные окровавленные одежды и выпускают на свободу годами скованную душу.

Нояля женщина несет на астарь будущего свое ясное, чистое человеческое я, которого годы бесправия и угнетения не убили. Душа женщины, очиненная в потоках слез, ищет всеми цветами радуги и мощно вылезает в новую жизнь.

Новая женщина, это—но раба, но украшение и дополнение обстановки мужа, не прихоть богатых,—это человек с ценным внутренним миром. Она независима и самостоятельна.

Новая женщина встречается на всех ступенях лестницы. Это миллионы тех, кто в предрассветную мглу таяется по гудку на фабрике и за-

По советской России.

В красном Питере.

Питерские работницы горячо взились за дело помощи красной армии. В некоторых районах преобладают, что член коммунистической партии должен пожертвовать для фронта какую-нибудь вещь из одежды или обуви.

Организованы мастерские, в которых шьется одежда для фронта.

Г. Кинешма.

В истории рабочего движения г. Кинешма играет большую роль. Здесь в 1918 году работало до 40 тысяч рабочих. За удивительную стойкость, проявленную здесь рабочими, которые создали поистине непреступную рабочую крепость, этот угодок носит название—красный уголок.

Здесь ведется огульная, интересная работа среди работниц. Уголок это—красный район текстильной промышленности, и среди работающих большинство женщин.

Фабрики отстоят от города в 3—4 8—12 верстах, и совершенно не представляется возможным созывать делегатские собрания; по фабрикам существуют женские комиссии, которые направляются на общем собрании 5 человек от 20. Комиссия состоит из беспартийных работниц; только руководители члены партии. Комиссия выдвигает из своей среды делегатов в советские учреждения. А так как каждая фабрика есть в сущности поселок, где живут рабочие и организованы ясли, детские сады, больницы, столовые и проч., то и делегатки работают тут-же на месте.

Каждая комиссия имеет постоянно работница по работе среди женщин.

По губернии.

Болотное.

От болотнянской организации настойчиво поступают требования на литературу и посылают инструктора для работы среди женщин.

Колпашево.

Соорганизован женотдел, который привлекает к работе широкие слои женщин.

23 сентября состоялось первое собрание, на котором решено устроить

м. прорассудками и косностью жизни, кто исполнит храмы наук.

Жизнь новой женщиной не очерчивается только семей, детьми, а шире стен ее дома. Новую женщину мы встречаем за прилавком, и в большинстве, и введывающей отделею, и всюду мелькает она, властно и настойчиво занимая места, которые до сего времени были доступны лишь мужчинам.

Лишенная возможности целыми годами проявить себя, своей ум, погруженная в интересы семьи, женщина резко вошла в жизнь, чутко приспосабливаясь к творческой работе окружающим. Но годами приученная работать без устали, она деловито отдалась новому творчеству жизни и растоворилась без остатка.

Суровая действительность, сделавши из женщины активного борца, заставляла ее вести огромную воспитательную работу среди самих женщин. Ей приходится, кроме борьбы с внешним миром, бороться с глубоководными и вей самой склонностями от женщин прошлых лет.

Это не ослабило новой женщины, не разбило ее силы, а, наоборот, углубило и омыслило жизнь. Порою хочется отаиться горю, расплакаться, но работа не жлет, под маской спокойствия скрывает женщина свой внутренний мир, шаг за шагом выработывается умение побеждать волею свои чувства.

Под влиянием мировых событий растут и зреют духовные силы женщины, меняется ее внутренний мир, и прежняя женщина—мать, жена сменяется личностью человека-женщины.

Новая женщина протестует против тех празд, какими жила в старину, новая женщина властно заявляет права на жизнь, освобождает себя и тех, кто безработно вес крест материнства.

И именно здесь, в самой гуще новой жизни, окончательно оформится, создается новый тип пролетарской женщины, прекрасного творца коммунистического мира.

Н. Игнатьева.

та, доклад принят и следуют.

По вопросу об участии крестьян в советском строительстве собрание вынесло следующую резолюцию: «Мы, крестьяне села Колпашево, заслушав доклад о задачах крестьян в советской России, выносим следующее пожелание, чтобы по силе возможности принимал участие в общественной работе советской власти и поддерживать тов. работниц центра.

Пением «Интернационала» собрание закрыто.

Село Тогур.

27 сентября состоялось собрание крестьян села Тогур, где был заслушан доклад о необходимости организации женотдела.

И постановлено создать организацию работниц. Затем заслушан был доклад об участии крестьянок в строительстве советской власти и вынесена следующая резолюция: «Мы, крестьяне села Тогур, горячо приветствуем организацию женотдела и будем принимать во всех общественных делах живое участие и по силе возможности поддерживать своей организованностью товарищей работниц центра, дабы они знали, что в глухом краю Сибири женщинам пробуждаются».

По вопросу о «пелену ребенка» решено принять в этом смысле живое участие.

Очередное собрание устроить в воскресенье.

Пением «Интернационала» собрание закрыто.

Среди томских работниц.

Савусьский завод.

26 сентября представителем женотдела на собрании работниц и рабочих был сделан доклад—«Важность работ среди женщин» и «Как работница завоевывала свои права».

После конца доклада из частных разговоров с работницами выяснилось, что работа среди женщин ведется слабо, а работать нужно среди них очень много, т. к. они оторваны от культурного центра и предоставляем сами себе.

На губкомференции восточных 28 сентября представителем губженотдела был сделан доклад на тему: «Работа среди женщин, организация отделов работницы при р. к. п.»

Доклад заслушан с большим вниманием, и по нему была вынесена резолюция, в которой представители губкомференции обещают приложить все силы для организации эстонских женщин.

30 сентября на митинге эстонцев, на котором присутствовало немало женщин, был сделан краткий доклад «История женского движения в России».

Присутствовавшие на митинге женщины выслушали слушая. По их лицам видно было, что развнувшись картина борьбы работницы за права произвела на них впечатление.

Земский городок. 1 октября состоялось собрание работниц. Был заслушан доклад на тему: «Значение трудовой повинности».

Докладчик отметил участие работниц в трудовых неделях и воскресниках.

Доклад вызвал оживленный обмен мнений. Многие жаловались на отсутствие обуви, одежды, из за которой не могут принять участие в трудовых неделях. Все возмущение возросло переданы на разрешение инструктору от женотдела.

У гравичин. 1 октября состоялось собрание, на котором заслушан доклад о значении труда. После доклада, инструктором было сообщено о результатах переговоров с союзом трудящих о возможных конфликтах. Союз обещал принять живое участие и все недоразумения уладить.

В юмшатирической лечебнице. 3 октября состоялось митинг, на котором работницы с живыми интересами прослушали сообщение на тему: «Текущий момент» и «Как должно выразиться отношении работниц к красному фронту».

Приют № 15. 5 октября состоялось собрание работниц. Был заслушан доклад о «Задачах и правах работниц в советской России». Затем состоялось выборы в коллектив и на делегатское собрание, ввиду того, что ранее выбрано товарищей выбывших из приюта. При рассмотрении текущих дел собрание выразило пожела-

не заслушать доклады. «О значении коммюнек и их организации». По вопросу о скорейшем открытии школы для неграмотных собрание просило инструктора № 2. Состоялось собрание, на котором заслушан доклад «О борьбе работницы за права».

Затем произведены доклады делегатов. По вопросу о ликвидации безграмотности сообщено, что уже открыта школа и приступлено к занятиям. Вечером «Интернационала» собрание закрыто.

Заготовочная мастерская. 28 сентября было проведено собрание работниц в заготовочной мастерской. На этом собрании обсуждался вопрос организационного характера, а также произведены выборы делегатов. Собрание прошло с подъемом. Выбраны 4 делегаты.

Делегатское собрание. 2 октября состоялось делегатское собрание. Повестка дня: 1) Работница в I—III Интернационале. 2) Текущие дела. По первому вопросу докладчик указал, какое участие работница принимала в международном движении. Ответила, важную роль в женском движении сыграл I—II—III Интернационал. Как постепенно росло женское движение и в вышеупомянутом III Интернационала мы видим не забытую работницу, а борца за будущее.

Доклад приват в свечено. В текущих делах значающе приветствие из Новониколаевска от общегородской конференции.

Собрание закончилось песней «Интернационала».

Женское движение за границей.

Венгрия. До возникновения советской власти в Венгрии уделялось мало внимания женскому движению. Но молодая коммунистическая партия приняла энергично за организацию пролетарских женщин. Были созданы женские организации, женщины избирались в советы и на другие ответственные посты. Женские съезды, собрания проходят с большим успехом. Особенно много работают женщины в области охраны матери и ребенка и в области воспитания. Но отсутствие статей женских организаций и недостатков классового самосознания дают себя знать. Пролетарки в массе не могут понять задач пролетарской диктатуры.

Ведет ли благодать и волю экономическое положение в стране ухудшалось. Когда чувствовался недостаток в питании, в предметах первой необходимости женщины вносили беспорядок в налаживающуюся жизнь страны.

На многочисленных собраниях среди женщин разъяснялось, что для того, чтобы удержать власть в руках рабочих и крестьян, нужно перенести много лишений, но против революционной агитации, которая всегда говорила, что стоит прогнать коммунистов, как все пойдет хорошо и сожалею, успеха в темных массах. И после свержения советской власти пролетарки остро почувствовали, что они были жертвами обмана.

Припасов не хватало, а вместо хлеба и обуги появился белый террор. Тысячи женщин были брошены в тюрьмы, убийств. Наказ, которым подвергались женщины со стороны офицеров, не поддаются описанию. Голод еще сильнее стал давить трудовой народ. Вот тут-то и почувствовали женщины, что голодать и страдать приходится больше, чем при власти советов. Женщины теперь отяжело поняли разницу между лишениями, в которые терпел рабочий класс, чтоб укрепить рабоче-крестьянскую власть и между лишениями, которые принес белый террор, когда буржуазия тут-же рядом утопает в роскоши и довольстве. Недовольство растет, и начинают проявляться в разных демонстрациях. Начиная оскорблять белых офицеров, громить продовольственные лавки и являются горячими сторонницами диктатуры пролетарията.

Горький опыт научил венгерскую работницу познать разницу между властью капитала и властью трудящихся.

Белый террор показал, что опасение работниц в рабочих в мировой социальной революции.

Мексика.

Рабочее движение в Мексике идет усиленным темпом и выражается в образовании союзов, синдикатов, которые ведут агитацию против капитала.

Среди женщин не ведется специальной агитации, но для того, чтобы вовлечь женщин в борьбу издаются две еженедельные газеты. Много энергичных женщин принимают участие в общей работе, выступают на митингах, собраниях, пишут статьи, помогают организовывать стачки и участвуют в столкновениях между пролетариатом и правительством.

Работниц, занятых в промышленности, насчитывается одна пятая часть трудящихся, которых всего около миллиона.

Участие женщин в промышленности является недавнее. Призыв мужичи на военную службу освободил много мест, которые были заполнены женщинами, с каждым годом все больше и больше становится работниц в предприятиях. Постепенно выявляются новые стремления, пролетариат Мексики просыпается для усиленной борьбы с капиталом.

Целью ряд революционных вождей которые путем агитации пробуждают классовое самосознание.

Женщины Мексики шли на поле военных действий, или ухаживали за ранеными, и в большинстве сражались, так как мексиканская женщина отличается храбростью.

Гнет капитала вынуждает женщин от семьи, недовольство растет, и женщины начинают принимать участие в организации, растет классовое самосознание. Учение социальной революции распространяется. Громадный толчок был дан примером русской советской республики. Каждый пролетарий принял к сердцу опыт русской революции, и не так далека час, когда великий революционер, Мексиканские женщины уже теперь присоединяются к мужчинам, участвуют в демонстрациях под красным знаменем пролетарской революции.

ДЕЙСТВИЯ И РАСПОРЯЖЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ.

ПРИКАЗЫ.

Предлагается всем подведомственным учреждениям томского гортезисного отдела зарекомендовать и неустанно представлять в сметно-финансовый отдел через соответствующие органы и секции требовательные ведомости на выдачу содержания служащим к 5 числу за 1-ю половину месяца и к 20-му за вторую половину. Не соблюдение сего повлечет личную в порядке дисциплинарном ответственность. Завгубнархоз Н. К. И. К. Секретарь В. В. Ж. В. И. К.

От томской губернской комиссии по борьбе с трудовым дезертирством. № 1.

Отсутствие рабочих рук не дает возможности выдать боевые задания революции, а между тем на местах имеется еще масса не трудового элемента, продолжающего спекулировать и тем самым нести разорение и дело строительства советской России, в которой главные средства производства и товарообмена являются общенародными.

От развития этого зла зависит благосостояние всех трудящихся, зависит самая победа пролетарской революции.

Мы люди, годные; среди нас все еще существует не равенство, эксплуатация; мы терпим разорение; нам тяжело дается борьба над врагом на военном фронте, — все это потому, граждане, что наше общенародное социальное хозяйство не достаточно окрепло, еще не победно хозяйство капиталистического, основанного на собственности.

Развитие нашего социалистического хозяйства, а тем самым и победа над хозяйственной разрухой, терпозится прежде всего не организационностью нашего труда, значительная часть трудящихся работает не на государство, а на личный рынок; не малое число спекулянт; многие относятся к своей общественной работе неважно; не мало шкурников тунеядцев, прямо ни чего не делающих, уклоняющихся под тем или иным предлогом от трудовой повинности и живущих на народные средства, награбленные при царском режиме в колоссальных количествах.

Гражданин! Каждый из вас пользуется плодами государственного хозяйства. Поэтому каждый должен иметь свою долю трудового участия в нем.

Обо не выножает своей доли труда? Общественное хозяйство, тот кредит плеча чужого труда, тот работает на капитализм, укрепляет разрушенные рабочие-крестьянские революцией основы буржуазного строя, тот сознательно или безосознательно творит контр-революционное дело и удушает и обостряет гражданскую войну.

Трудовая повинность — это обязанность каждого гражданина нашего трудового государства. Только трудящийся имеет право на еду.

Граждан! Борьба с трудовым дезертирством — наше общее дело, ибо дезертир — враг и военный дезертир — враг враги трудового народа, пособники его врагов.

Кто отлынивает от общенародного труда, тот крадет чужой труд. Этому грабежу должен быть положен конец.

Паразитов, спекулянтов, лентяев у нас не должно быть. Вальмовый мир должен быть труд.

Вот почему томская губернская комиссия по борьбе с трудовым дезертирством общается ко всем гражданам г. Томска и его уездов с призывом к массовой организованной борьбе с дезертирством на трудовом фронте.

Граждане! Шкурники, лежебоки, лентяи, тунеядцы объявлены войной. Помните!

Всякий, кто уклоняется от трудового учета, считается дезертиром. Кто скрывает свою специальность хотя бы уже и состоял на службе, тот дезертир.

Кто самовольно оставил место службы, тот дезертир. Кто не явится на работу без уважительных причин, тот дезертир.

Кто по уменьшению со службы не явится в подотдел учета и распределения, рабочий силы, тот дезертир.

Всякий, кто в той или иной форме уклонится от трудовой повинности, будет считаться дезертиром.

Помните, гр. граждане! Дезертиры труда будут караться по всей строгости революционного закона.

Граждане, честные труженики подымайтесь, как один на борьбу с трудовым дезертирством.

На принудительные работы дармоедов, шкурников, лежебоков. Сообщайте о них устно или письменно губернской комиссии по борьбе с трудовым дезертирством, чем окажите ей существенную помощь в борьбе на трудовом фронте.

Предгубкомтруд Л. С. В. И. К. Предгубкомторг С. М. И. Р. В. Члены П. У. К. Р. В. Секретарь С. П. А. Ч. В. 3—

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Копия телеграфного приказа сибирского и чусоснабарма Сибири. ТОМСК, ГУБИСПОЛКОМ.

Омск, 2 октября 1920 г. Приказ

сибирского революционного комитета и чрезвычайного уполномоченного совета рабоче-крестьянской обороны по снабжению красной армии и флота Сибири за № 303.

§ 1. Всем учреждениям, заведениям, предприятиям всех ведомств Р. С. Ф. С. Р. в пределах Сибири, т. е. военным, гражданским, ок. и путевым предлагается к 7 октября сего года доставить военно-промышленному отделу чусоснабарма Сибири (Омск, 21 завод) сведения о наличии оконного стекла как своего, имеющегося в складе завода, или как груза в распоряжении данного учреждения или ведомства.

§ 2. Все выданные кем бы то ни было наряды на оконные стекла, хотя бы даже внутри данного учреждения, с своего числа считаются анулированными и впрямь до нового распределения такового.

Примечание: Анулируются не подлежат не полученные наряды чусоснабарма Сибири Брыкова № 35 ящики оконного стекла с зеленого завода губнархоза об отпуске для строений в Кузовино обувной фабрики.

§ 3. Всем центральным органам, всем ведомствам Р. С. Ф. С. Р. в Сибири 7-го октября сего года представить комиссии использования сибнархоза (Омск, 2-ой завод) смету на потребность до конца года количества оконного стекла.

§ 4. Комиссия использования сибнархоза не позднее 10 сего месяца перепроверит между заинтересованными ведомствами оконное стекло и опубликует о сем в газете «Советская Сибирь».

§ 5. Приказ ввести в действие по телеграфу, опубликовать его через губнархоза и губисполком или ревкомы. Предискомторг Смирнов. Чусоснабарма Брыков. Секретарь Ж. А. С. Т. Я. И. К. Управляющим сибнархоза Д. А. И. С.

Напомним объявляется, что отпуск молока для детей в возрасте до 1-го года по карточкам, выданным заводом, из лавок томского поддеб. общ. с 10 октября прекращается.

Желающие получить молоко должны предъявить имеющуюся у них молочную карточку в один рабочий карточный бюро для перерегистрации. Выдача молочных карточек вновь производится также в р. к. бюро, при чем лица, не имеющие для выписки или получения вновь молочных карточек, должны представить справку из поддела или из рождений на ребенка, продающего этого ребенка для получения продуктов из потребительской лавки и удостоверение от докового комитета о том, что в хозяйстве родителей или воспитателя ребенка коровы не имеется.

Завгубраспред Л. У. В. В. Зав. отд. карт. свст. И. П. Л. И. К. И. Делопров. зав. Рубанович.

Томский гортезиском р. к. п. доводит до сведения всех членов и кандидатом, что перерегистрация тов. не имеющих возможности явиться своевременно на перерегистрацию, будет производиться ежедневно в часы занятий гортезиском с 1 до 3 часов. Причины, препятствующие товарищам быть на общей перерегистрации, произошедшей с 25 сентября до 3 октября включительно, д. б. товарищами, приходящими на перерегистрацию, документально доказаны. Гортезиском р. к. п. 5—

Томское потребление доводит до сведения граждан, что с 9-го октября начнется выдача картофеля со склада губпродкома, Глазская, 38, быч. завод Вытнова; детям от 1 года до 5 лет — 10 ф. и от 5 до 16 лет — 15 ф. Выдача будет производиться по новым прокаточкам по купону № 2.

Дети рабочих и служащих предприятий и учреждений получают картофель по коллективным спискам, вместе с которыми должны быть представлены и прокаточки.

От томского губагентства «Центрпечати».

Получен новый транспорт литературы. Все заинтересованные организации приглашаются ознакомиться с содержанием новой партии в книжном склад «Центрпечати», где устроена выставка указанного транспорта. Склад открыт с 9 ч. до 3 ч. дня.

В субботу в 4 ч. дня в помещении «Центрпечати» заседают учебно-распределительной комиссии, просьба к представителям не опаздывать. Томское отделение «Центрпечати». № 3437. 2 октября 1920 г.

Приказ комиссии по сбору вещей для красноармейцев томского гарнизона.

В разъяснение постановления томского революционного комитета от 11-го сентября с. г. о сдаче нужным населением г. Томска белья и теплых вещей для нужд красноармейцев томского гарнизона комиссия доводит до сведения всех тех кого оно касается, что бывшие директора и высшие служащие акционерных компаний и крупных торговых предприятий, духовенство и прочие лица, вносящие не трудовые доходы, обязаны представлять теплые вещи, белье на сборные пункты независимо от величины их до военного дохода, при чем слово «духовенство» обнимает собою служителей всех религиозных культов. Председатель комиссии С. В. А. К. 2—

Обязательное постановление от томского губнархоза № 89.

О порядке отпуска металлов. Губнархозом томского губернархоза, в целях урегулирования порядка получения металлов, учреждений, предприятий и мастерских инструментов, металлоп, подфабрикатов и электротехнических материалов, объявляет нижеследующий порядок:

1) Все губерние учреждения и отделы представляют в губметалл отдел строго и подробно обоснованные сметы до конца 1920 года сделав по всем своим указанным учреждениям с их мастерскими и предприятиями.

2) Кроме этих смет, но не в счет такового, в конце каждого месяца, в вышеуказанном порядке представляются месячные требовательные ведомости на потребные материалы обязательно с указанием точного наличия остатков материалов на то число, когда составляется ведомость. Ведомости безусловно должны быть обоснованы подробными объяснительными сведениями, на основании которых требование может быть легко проверено.

Примечание: В особо исключительных случаях допускается временно, впрямь до представления полугодных смет, представлять лишь один месячный требовательные ведомости, но с соблюдением вышеуказанного порядка.

3) Месячные требовательные ведомости должны подаваться в губметалл отдел не позже 30 числа каждого месяца, к 10 часу рассматриваются и в зависимости от степени их важности и наличия материалов будут пропорционально удовлетворяться.

Примечание: Каждому отделу или учреждению представляется право получать разрешенные к отпуску материалы не частями, а полностью, согласно месячной потребности.

4) Всекие отчеты, ведомости и безвосточные требования, а также и сметы и месячные требовательные ведомости, представляемые не согласно вышеуказанного порядка и срока (на пример: если мастерскими или каким либо из указанных учреждений сметы будут посланы неосторожно губметалл, не через свой губтезис) рассматриваются и удовлетворяются не будут.

Указывая на какие ограниченные запасы, предупреждая, что согласно распоряжению сибнархоза отпуск материалов будет производиться лишь для самых действительно неотложных и необходимых нужд.

Что касается забракованных металлов, как то: медь (послав), белые металлы (олово, свинец и т. д.), красное железо, необходимо обращаться за получением разрешения на отпуск такового в сибметалл (гор. Омск), свнца — чусоснабарма Сибири.

Военное ведомство, а также все прочие части (в том числе и вохра) при получении материалов руководствуются приказом чусоснабарма Сибири от 9-го августа с. г. за № 74. Сентябрь 11 мая 1920 года. Предгубнархоза Ц. В. Р. Б. И. И. С. Подлинный веро: (Секретарь подписи).

ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

ПАРТИЙНЫЕ.

— В пятницу 8 октября в 6 час. вечера состоится общее собрание членов горного района р.к.м. Явка для членов обязательна. 2—

Профессиональные.

П. т. р. ком. союза работников просвещения и общественной культуры приглашает председателей школьных советов школ-комму в пятницу, 8 октября, в 6 ч. вечера, в помещении комиссии (Текоский пер. 13) на заседание по вопросу об оплате служащих школ.

— Несостоявшиеся, за непробытым достаточного кворума, 5 октября общее собрание ветеранов рабочих горного района назначено 8 октября в доме Советов, 3-й этаж, малый зал, в 6 ч. в. Собрание, как вторичное будет действительно по всяком числе собравшихся. Явка обязательна.

СОВРАНИЯ, ЛЕКЦИИ И МИТИНГИ.

— В пятък d. 8 października w lokalu Klubu polskiego robotniczego, ul. Rozy Luksemburg, 15, odbędzie się ODSZYT. Początek o godz. 8 wieczorem.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

РЕПЕРТУАР. Клуб имени Н. Н. Яковлева. Пятница, 8 октября — опера «ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА».

31 октября «КАРМЕН» (платный). Билеты продаются в клубе Н. Н. Яковлева. Начало в 8 часов вечера.

РАЗНЫЕ.

— На 5 вечерних курсах для взрослых (Ермолов, 18-й) отныне слушателей на все четыре группы курсов; принимаются неграмотные (1 гр.), малограмотные (2 гр.), окончившие начальную школу (3 гр.), окончившие 1-2 класса гимназии или высш. нач. училища. Занятия проводятся в помещении курсов по субботам, вторником, четвергом и пятницей с 6-ти до 9-ти часов вечера и в воскресенье в 3 ч. дня. Школьный совет курсов просит проф. союзов оаказывать своим членам с содержанием и его объявления.

— Огородное бюро 4-го района извещает жителей 4-го милии участка, что с 8 октября по 1-е ноября заявления на получение огородам, а также увеличение и расширение огородов принимаются, отныне лишними землей на 1921 г. производится огородам бюро 4-го района, находящимся на Средне-Кирпичной ул., в доме Рожкина, № 3, с 11 час. до 2-х ежедневно, кроме праздников.

Первая сибирская промышленно-экономическая школа в г. Томске, состоящая в ведении губпродфара (ул. Розы Люксембург, № 30).

Промышленно-экономическая школа имеет целью общеобразовательную и специальную подготовку молодых лиц и практической сметно-экономической работы в уч. учреждениях и промышленности. Прием прошений производится с 1-го числа, оконч. школы 1-й ст. или высш. нач. уч. или 4 кл. б. сред. школы, не моложе 15-ти лет. Во 2-ю гр. лица не моложе 16-ти лет, оконч. 1-й кл. 2-й ст. или пят. кл. б. сред. уч. зав. Желательно поступить в след. группы должны иметь соответствующий опыт. В подотдел. групповый прием. лица, имеющие образование за 5-ую или 4-ую гр. школы 1-й ст. не моложе 14-ти лет.

Заявления подаются на имя школы, вместе с прилож. документов о возрасте и свидетельства о получении образования. Подробн. сведения и прием прошений в канцелярии школы ежедневно, с 10-ти до 12-ти дня, кроме праздн.

— Правление песочно-каштак. огород. кооператива просит к 11 октября всех членов кооператива зарегистрироваться у своих уполномоченных на право «сборки земли под огороды на будущий 1921 год».

Принимается запись списками (по просоюзам и т. д.) дровых членов. — Г. Чукина Илья просит зайти в конур-центр. аптекарского склада от 10-12 ч. за получением потерянных документов.

— Редактор Г. Соболевский. Издатель: Томск, Губерн. Рев. Комитет. и Томск, Губ. Комитет Р. И. П. (больш.).